



В бою размышлять некогда. Выворачивайте смело весь свой запас знаний, опыта, предприимчивости.

Адмирал С.О.Макаров

100 лет



Правда и честь

Издается с 15 июля 1920 г.

ФЛАГ РОДИНЫ

Газета Краснознаменного Черноморского флота

№ 45 (27498)

20 ноября 2020 г.

Ракетные автографы «Утёса»

Недавно автор этих строк побывал в береговой ракетной бригаде ЧФ подполковника Алексея Щербака, встретился и побеседовал с командиром берегового стационарного комплекса «Утес», а также с заместителем комбрига подполковником Дмитрием Федько, который в тот день приехал в дивизион с проверкой.

– Дивизион «Утес» полностью выполнил задачи учебного года, – говорит подполковник Дмитрий Федько, – а план боевой подготовки был напряженным. Причем бесспорным лидером по практическим ракетным стрельбам в бригаде стал именитый дивизион «Утес» подполковника Сергея Слесарева. В ходе трех практических стрельб дивизион в интересах флота вы-

пустил четыре ракеты «Прогресс» для отработки учебно-боевых задач флота. Среди высококлассных специалистов первым следует назвать командира стартовой батареи БРК «Утес» капитана Евгения Соседко. Он и его подчиненные уже не первый год добиваются стабильно высоких результатов и неизменно подтверждают звание ударной батареи. Так было в прошлом учебном году. Такие же высокие результаты и по итогам этого учебного года. Надеемся, что в новом учебном году эта батарея подтвердит высокое звание ударного подразделения. В коллективе высокие результаты по физической подготовке, по итогам спартакиады бригады победителем не раз становился дивизион «Утес». Помните, переходящий кубок мы вручили майору Андрею Орлову, он настоящий спорторганизатор подразделения. Неизменным участником чемпионатов Вооруженных Сил Российской Федерации, Южного военного округа и Черноморского флота по пауэрлифтингу является старшина 1 статьи Екатерина Монсева. Она одна из луч-



ших спортсменов нашей бригады.

– Нынешний учебный год для нас особенный, – говорит подполковник Сергей Слесарев, – это год 75-летия Великой Победы. Мы старались трудиться так, чтобы нашим дивизионом могли гордиться и командование бригады, и ветераны 362-го берегового ракетного полка – прародители нашего соединения. Первый в мире подземный ракетный комплекс берегового базирования «Сотка» для защиты южных морских рубежей с первоначальным радиусом действия до 100 километров начал создаваться в период «холодной войны» в

1954 году в горах у Балаклавы. В том же году началось формирование 51-го специального дивизиона, который в 1957 году развернулся до полка. Этот 362-й береговой ракетный полк возглавил участник Великой Отечественной войны подполковник Георгий Сидоренко. Он ввел объект в состав сил постоянной боевой готовности Черноморского флота.

Из жаропрочного бетона возводились стартовые позиции и защищенные от атомного оружия подземные сооружения, в которых размещались КП, хранилища ракет и цеха для подготовки и заправки то-

пливом. Ракеты в сооружениях находились на специальных технологических тележках со сложными крыльями и перемещались до стартовых позиций специальными механизмами. Подземный комплекс имел полное инженерное обеспечение, дизельные электростанции, фильтровентиляционные установки, запасы горючего, воды и продовольствия, обеспечивавшие жизнедеятельность объекта при полной его герметизации после атомного удара.

(Окончание на 3-й стр.)



Идет боевая учёба

«Мост дружбы-2020»

В акватории Черного моря, в зоне ответственности Новороссийской ВМБ проходит совместное учение ВМС Египта и ВМФ России



В Новороссийск прибыла делегация берегового штаба Военно-морских сил Арабской Республики Египет для участия в учении «Мост дружбы-2020», проводимом совместно с Военно-Морским Флотом России.

Руководителем учения от египетской стороны и главой делегации назначен начальник операционного отдела ВМС Египта контр-адмирал Махмуд Адель Махмуд Файзи. Российскую сторону представляет командир Новороссийской ВМБ контр-адмирал Виктор Кочемазов.

– Под его руководством шли все подготавливаемые мероприятия к учению, – сообщил начальник штаба НВМБ капитан 1 ранга Олег Пешкуров, – непосредственное руководство силами ВМФ РФ в море будет осуществлять заместитель командира Новороссийской ВМБ капитан 1 ранга Магарам Адигозелов. Российско-египетское учение «Мост дружбы-2020» проходит с 17 по 24 ноября в Новороссийске и морских полигонах боевой подготовки Черноморского флота. За-

планированы береговая и морская фаза учения, которые впервые будут проведены в акватории Черного моря. От российской стороны в учении задействованы экипажи кораблей и вспомогательных судов Черноморского флота, в том числе фрегата «Адмирал Макаров», патрульного корабля «Дмитрий Рогачёв», малого ракетного корабля «Орехово-Зуево», морского тральщика «Железняков», спасательного буксирного судна «Профессор Николай Муру», а также штурмовая авиация и вертолеты.

С египетской стороны в учении принимают участие фрегат УРО «Александрия», корвет «Эль Фатэх», ракетный катер «М. Фахми».

После швартовки корабельных отрядов египетских и российских сил командиры кораблей в составе группы руководящего состава уче-

ния нанесли официальный визит командиру Новороссийской военно-морской базы контр-адмиралу Виктору Кочемазову, а также главе администрации города Новороссийска. Кроме того, экипажи кораблей – участников учения возложили цветы к мемориалу на аллее Героев, почтив память воинов, погибших в период Великой Отечественной войны.

Цели учения – укрепление и развитие военного сотрудничества между ВМС Египта и ВМФ России в интересах безопасности и стабильности в море, а также обмен опытом между российскими и египетскими военными моряками по отражению различных угроз в районах интенсивного судоходства.

В ходе маневров кораблей Черноморского флота России и ВМС Египта отрабатываются все виды охраны и обороны кораблей с выполнением стрельб по надводным и воздушным целям. Проводятся частные учения по организации пополнения запасов в море траверсным способом, отрабатываются действия по досмотровым операциям в отношении подозрительных судов, а также по оказанию помощи кораблю, терпящему бедствие с поиском и спасением утонувшего.

Учения между ВМФ России и ВМС Египта «Мост дружбы» проводятся с 2015 года и имеют свою историю и традиции.

(Окончание на 3-й стр.)



В декабре большому десантному кораблю «Саратов», которым командует капитан 2 ранга Владимир Хромченко, исполняется 55 лет. По человеческому мерку – это солидный возраст. Видимо, у кораблей, как и у людей, есть свой характер. У БДК «Саратов» он железный. Корабль постоянно выполняет задачи в дальней морской зоне. За этот год он оставил за кормой более трех тысяч миль, выполнил более пяти форсирований Черноморских проливов. Также корабль несет дежурства в пункте базирования, обеспечивает выполнение задач боевой подготовки в Черном море.



Готовность – постоянная

ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ

Большой десантный корабль «Саратов» сейчас «у стенки», но в любой момент он может уйти для выполнения поставленных задач. Пока же он в тихой гавани, его экипаж не бездействует. Боевая учеба идет ежедневно. В числе важнейших пунктов плана – отработка действий экипажа при возникновении аварийных ситуаций.

«Тренировки проводятся трижды в неделю, – говорит командир электромеханической боевой части капитан 3 ранга Александр Волчков. – В этот раз экипаж отрабатывал действия аварийной партии при разведке помещения после тушения условного пожара. Моряки тренировались, как правильно осматривать аварийное помещение, как вести себя в экстремальных ситуациях».

...Огнетушители сняты с креплений, защитная экипировка надета. Дыхательные аппараты, фонарики и обязательно специальный трос. Это путеводная нить, по которой бойцы аварийной партии вернутся обратно по завершении работы.

После обязательного инструктажа разведчики под наблюдением страхующих спускаются в машинное отделение. Задача – обследовать помещение на предмет возможности повторного возгорания. «Если разведчики обнаруживают очаги повторного возгорания, то они немедлен-

но приступают к тушению огня, – рассказывает Александр Волчков. – Если таковых не обнаружено, разведчики возвращаются из аварийного помещения и докладывают об этом командиру группы. Дальше – устранение последствий возгорания. Выполняем вентилирование помещения и уборку в нем».

Такие занятия необходимы, поскольку у личного состава вырабатывается четкий алгоритм действий. Чем чаще они проводятся, тем увереннее в своих действиях становится экипаж.

«Перед любым выходом в море – будь то продолжительный или дальний морской поход, экипаж всегда проходит определенную подготовку, – говорит заместитель командира БДК «Саратов» по военно-политической работе старший лейтенант Евгений Ивашев. – Также мы сейчас ожидаем молодое пополнение по призыву, уже прибыли военнослужащие по контракту, которых надо обучить, чтобы они правильно действовали в различных ситуациях, в том числе и во время борьбы за живучесть корабля. Проводим и другие тренировки, которые мы отработываем как во время стоянки в базе, так и на морских переходах. Это помогает экипажу поддерживать постоянную готовность к выполнению поставленных задач».

(Окончание на 3-й стр.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписку на газету «Флаг Родины» на первое полугодие 2021 года можно оформить в любом почтовом отделении или онлайн:

Подписка-2021

- АО «Агентство «Роспечать» каталог «Газеты. Журналы» – 29902;
- ОАО «АРЗИ», «Объединенный каталог «Пресса России» – 83154 (для подписчиков РФ и СНГ);
- Также можно оформить подписку по интернет-каталогам на сайтах www.akc.ru; www.pressa-rf.ru.



День рождения Каспийской флотилии

Краснознаменная Каспийская флотилия Южного военного округа отметила 298-ю годовщину со дня образования. Начало формирования корабельного соединения волжско-каспийского направления было положено 15 ноября 1722 года указом Петра I.

В настоящее время Каспийская флотилия является полноценным ударным соединением ВМФ России. В рамках новых геополитических условий роль и значение Каспийской флотилии возрастает. Главными задачами являются обеспечение национально-государственных интересов России в регионе, противодействие терроризму.

по возведению причалов и гидротехнических сооружений (южного и северного молв) для размещения корабельно-катерного и судового состава. В Каспийске на территории военного городка возведен также новейший учебно-тренировочный комплекс для подготовки личного состава отряда специального назначения по борьбе с ПДСС.



В соответствии с реализацией указаний Верховного Главнокомандующего ВС РФ к лету 2020 года был завершён процесс последовательного перевода из Астраханской области в пункты основного базирования на территории Республики Дагестан командования, штаба и управления флотилии, её корабельных сил и береговых частей.

В новом пункте базирования большое внимание уделяется возведению объектов социального назначения, благоустройству и расширению инфраструктуры военного городка в Каспийске, культурно-досугового центра и нового жилищно-казарменного фонда – общежития для одного из батальонов морской пехоты.

Корабельно-катерный состав Каспийской флотилии сегодня на

80 процентов оснащён новейшими боевыми кораблями. Основу ударных сил КФЛ сегодня составляют новейшие боевые единицы – носители высокоточных ракетных комплексов «Калибр-НК», а также артиллерийские малые корабли проекта 21630, построенные по технологии «стелс».

Полк морской пехоты, сформированный в 2018 году, оснащён бронетранспортёрами БТР-82. В системе береговых войск сформирован и заступил на боевое дежурство дивизион береговых ракетных комплексов «Бал».

Личный состав КФЛ с честью и достоинством выполняет свой воинский долг, совершенствует профессиональное мастерство, военную и морскую выучку. Этому способствуют проводимые в соответствии с планом боевой подготовки военного округа учения. Задачи, направленные на обеспечение безопасности в Юго-Западном регионе России, были успешно отработаны флотилией совместно с группировкой войск в ходе стратегического командно-штабного учения «Кавказ-2020».

Одной из задач, стоящих перед Краснознаменной Каспийской флотилией, является укрепление боевого содружества и дипломатических взаимоотношений между прикаспийскими государствами. Отряды кораблей КФЛ неоднократно посетили порты прикаспийских государств и участвовали в совместных учениях с ВМС стран Каспия.

Более 1 тыс. офицеров, мичманов и прапорщиков флотилии удостоены правительственных наград. Важные государственные задачи современного периода решают и морские лехотицы КФЛ, многие из них отмечены государственными и ведомственными наградами.



Россия в космосе

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в ходе рабочей поездки на космодром Плесецк отметил, что с 2025 года космодром сможет выпустить до 20 пусков ракеты-носителя «Ангара» в год. Это позволит обеспечить гарантированный независимый доступ и постоянное присутствие России в космосе.

«Выполнение запланированного до 2025 года комплекса работ

по созданию космического ракетного комплекса (КРК) «Ангара»

позволит осуществлять с космодрома Плесецк до 20 пусков в год ракет-носителей «Ангара» легкого и тяжелого классов, а также обеспечить гарантированный независимый доступ и постоянное присутствие России в космосе», — сказал глава военного ведомства в ходе проверки готовности к пускам стартового комплекса КРК «Ангара» и заслушивания докладов командования ВКС.

Универсальный стартовый комплекс КРК «Ангара» включает более 130 сооружений и свыше 50 технологических систем.

В состав КРК «Ангара» входят семейство ракет-носителей легкого, среднего и тяжелого классов, универсальный стартовый комплекс, технические комплексы подготовки ракет-носителей и космических головных частей, комплекс средств измерений, сбора и обработки информации, а также обеспечивающая инфраструктура.

Новое семейство ракет использует экологически чистые компоненты топлива. Пока было проведено только два запуска, оба с космодрома Плесецк: легкая «Ангара-1.2ПП» стартовала в июле 2014 года, тяжелая «Ангара-А5» — в декабре 2014 года.

Приёмный акт утверждён

Главнокомандующий ВМФ России адмирал Николай Евменов утвердил приёмный акт, свидетельствующий об успешном завершении государственных испытаний первого в Военно-Морском Флоте надводного корабля, оснащённого зенитным ракетно-артиллерийским комплексом «Пандирь-М», — малого ракетного корабля проекта 22800 «Одинцово».

«Испытания морского варианта комплекса завершены. Экипаж корабля и судостроители обеспечили успешное проведение ходо-

вых и государственных испытаний МРК «Одинцово». 21 ноября будет проведена торжественная церемония приёма МРК «Одинцово» в состав ВМФ, и на нем будет поднят Андреевский флаг», — сообщил Главнокомандующий ВМФ России после утверждения приемного акта корабля, которое состоялось в Адмиралтействе (Санкт-Петербург).

По словам адмирала Николая Евменова, «приёмный акт утверждён, экипаж малого ракетного ко-



рабля и корабли судостроительного завода «Пелла» приступили к подготовке корабля к подъёму на нем Андреевского флага и приёму в состав Военно-Морского Флота».

Малый ракетный корабль проекта 22800 оснащён высокоточным оружием (комплекс «Калибр»), зенитным ракетно-артиллерийским комплексом «Пандирь-М», современными комплексами управления, радиотехнического вооружения, радиосвязи, навигации, радиоэлектронной борьбы и противодействия, противодиверсионным вооружением, переносными зенитными ракетными комплексами. МРК проекта 22800 предназначен для выполнения задач в морской зоне в составе отрядов и группировок боевых кораблей, а также одиночно.

Восстановление мирной жизни

В рамках выполнения миротворческих задач в Нагорном Карабахе подразделения российского миротворческого контингента во взаимодействии с местной администрацией оказывают содействие населению в восстановлении мирной жизни.



Подразделения миротворческого контингента осуществляют инженерную разведку, разминирование дорог и техники, удаление сгоревшей техники с дорог общего пользования.

В Степанакерте восстановлена организация дорожного движения, электро- и водоснабжение социальных объектов гражданской инфраструктуры и жилых домов.

СПРАВОЧНО:

По указанию Министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации Владимира Путина «О дополнительных мерах по поддержанию мира в Нагорном Карабахе» Минобороны России приступило к формированию в Степанакерте Межведомственного центра гуманитарного реагирования. С этой целью с 14 ноября в составе миротворческого контингента Российской Федерации в Степанакерте уже развернута оперативная группа формируемого Центра под руководством генерал-майора Андрея Волкова, которая обеспечивает безопасность при возвращении беженцев в Нагорный Карабах.

В зону конфликта

Продолжается переброска личного состава, военной техники и материального имущества миротворческого контингента самолетами военно-транспортной авиации России Ил-76 и Ан-124 «Руслан».

Всего с 10 ноября выполнено более 170 рейсов.

Очередные самолеты Ил-76 и Ан-124 военно-транспортной авиации Воздушно-космических сил

России с техникой и личным составом 15-й миротворческой бригады, направленным в Армению для участия в проведении миротворческой операции в зоне нагорно-карабахского конфликта, совершили погрузку материальных средств, вооружения и военной техники на аэродроме Ульяновск-Восточный и осуществили перелет на аэродромы города Ереван.

Министерством обороны Российской Федерации продолжа-

ется переброска российских миротворцев в район выполнения задач в зоне нагорно-карабахского конфликта.

Для контроля за прекращением огня и военных действий в зоне нагорно-карабахского конфликта развертывается миротворческий контингент Российской Федерации в количестве 1960 военнослужащих, 90 бронетранспортеров, 380 единиц автомобильной и специальной техники.

Основу российского контингента составляют подразделения 15-й отдельной мотострелковой бригады (миротворческой) Центрального военного округа.

В сердцах навечно

Командующий войсками Южного военного округа генерал армии Александр Дворников передал орден Мужества вдове и родителям военного летчика майора Юрия Ищука, погибшего при исполнении обязанностей военной службы на территории Республики Армения. Церемония прошла 15 ноября в окружном Доме офицеров Южного военного округа.

Майор Юрий Ищук награжден посмертно 14 ноября Президентом Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга. Командующий войсками ЮВО от имени Военного совета округа выразил родителям погибшего офицера глубокую благодарность за воспитание сына Юрия. «Знаю, что у вас есть еще младший сын – Вячеслав, тоже военный летчик, капитан, который будет достоин памяти старшего брата», — сказал

генерал армии Александр Дворников.

Обращаясь к вдове, капитану Карине Ищук, командующий войсками ЮВО подчеркнул, что она вправе гордиться своим мужем-героем. Память о подвиге его экипажа останется навечно в сердцах российских военнослужащих.



Департамент информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Российской Федерации, пресс-служба Южного военного округа

Поздравляем!

Руководящий состав, коллектив службы горячего Черноморского флота, ветераны, сослуживцы поздравляют полковника в отставке Анатолия Васильевича Борисова с 75-летием!

Примите наши искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, энергии, счастья, благополучия, долгих и активных лет жизни! Пусть всегда с вами будут верные друзья, а в вашем доме царят мир, согласие и благополучие! Пользуемся прекрасной возможностью, чтобы ещё раз засвидетельствовать о глубоком уважении к такому замечательному, неординарному человеку, как вы.

Руководя службой горячего ЧФ с 1986-го по 2005 г., вы обеспечили бесперебойное снабжение флота ГСМ, развитие материально-технической базы и вывели её в передовую службу на ЧФ, ВМФ и ВС РФ, где проявился ваш незаурядный дар руководителя, компетентность, глубокое знание своей специальности, чем завоевали авторитет и уважение не только коллектива службы, но и среди командования ЧФ, ВМФ и Минобороны, за что были награждены орденом «За военные заслуги», медалями и именным оружием, а служба горячего – кубком «за 1-е место среди служб ВМФ». За время вашего руководства авторитет службы горячего возрос многократно.

Выйдя в отставку, вы продолжаете активно трудиться, занимаясь литературной деятельностью, стали соавтором книг «Знаменитые люди Черноморского флота» и биографического справочника «Личности Балтийского флота», в настоящее время является председателем регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов».

Уважаемый Анатолий Васильевич! Желаем вам всегда быть таким же творческим, предприимчивым, энергичным и успешным человеком! Неизменного благополучия, долгих лет жизни, полной радостных минут, пусть всё то, что вы планируете, успешно претворяется в жизнь, а каждый новый день будет полон новыми победами!

Сегодня отмечает свое 65-летие подполковник в отставке Сергей Игоревич Логинов, начальник службы безопасности связи штаба ВВС ЧФ.

За годы службы в авиации Черноморского флота на различных должностях зарекомендовал себя грамотным и исполнительным специалистом связи и РТО, обучил и воспитал не одно поколение личного состава навыков военного специалиста и внес огромный вклад в развитие средств связи и РТО для обеспечения безопасности полетов.

Активная жизненная позиция, способность видеть перспективы и достигать их, умение понимать людей, поддерживать их словом и делом, в короткий срок собрать коллектив единомышленников, мобилизовать всех на выполнение задач снижали ему уважение товарищей.

Командование и личный состав морской авиации ЧФ, ветераны ВВС ЧФ, друзья и товарищи сердечно поздравляют Сергея Игоревича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, семейного благополучия и оптимизма.

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН

25 ноября военный прокурор Черноморского флота полковник юстиции Алексей Васильевич Найда проведет личный прием военнослужащих, лиц, уволенных с военной службы, и членов их семей, иных граждан в приемной Президента Российской Федерации в Республике Крым.

Прием граждан будет осуществляться по адресу: г. Симферополь, проспект Кирова, д. 13, второй подъезд (с 10.00 до 12.00 часов).

Контактный телефон военной прокуратуры Черноморского флота для записи 8 (8692) 22-14-33 (с понедельника по пятницу с 09.00 до 18.00 часов).

Военная прокуратура Черноморского флота

Порядок направления обращений

полд, ул. Пирогова, д. 4, тел. 8 (8692) 22-14-25);

в г. Симферополе – в 309-ю военную прокуратуру гарнизона (Республика Крым, г. Симферополь, ул. Казанская, д. 27, тел. 8 (3652) 66-80-37);

в г. Феодосии – в 63-ю военную прокуратуру гарнизона (Республика Крым, г. Феодосия, ул. Горького, д. 5, тел. 8 (36562) 9-13-78);

в г. Евпатории – в 65-ю военную прокуратуру гарнизона (Республика Крым, г. Евпатория, ул. Братьев Булаевых, д. 15, тел. 8 (36569) 9-20-93);

в г. Керчь – в 41-ю военную прокуратуру гарнизона (Республика Крым, г. Керчь, ул. Пирогова, д. 16, тел. 8 (36561) 6-62-12).

Граждане вправе использовать любой из перечисленных способов подачи в органы военной прокуратуры заявлений, содержащих сведения о нарушениях законодательства, охраняемых законом прав, свобод и интересов человека и гражданина, интересов общества и государства.

Обращения граждан подлежат обя-

зательной регистрации в течение трех дней с момента поступления в органы прокуратуры. Кроме того, обращения, принятые по «телефонам доверия», фиксируются в протоколах принятия телефонного сообщения, книга регистрации и на них в полном объеме распространяется установленный порядок их рассмотрения.

Таким образом, все обращения в органы военной прокуратуры, независимо от формы их поступления, будут зарегистрированы в установленном порядке, рассмотрены по существу, а заявители – уведомлены о результатах и принятых мерах.

Одновременно информируем, что адреса и телефоны Главной военной прокуратуры, военных прокуратур округов, флотов, Ракетных войск стратегического назначения, Московской городской военной прокуратуры и военных прокуратур гарнизонов также опубликованы на портале органов военной прокуратуры по адресу «gvp.gov.ru».

Военная прокуратура Черноморского флота



Идёт боевая учёба

Готовность – постоянная

НАЧАЛО ФЛОТСКОГО ПУТИ

Жизнь на корабле богата событиями, ведь боевая учёба – процесс безостановочный. Военнослужащие отрабатывают не только элементы борьбы за живучесть корабля, но и практические действия по применению корабельного вооружения. В экипаже есть и те, для кого знакомство с ним только начинается.

Рядовой Роман Восканян только приступил к освоению своей специальности – оператор зенитного ракетного комплекса. Его морская служба началась совсем недавно – в конце октября. Сейчас он штудировать матчасть, чтобы во время зачёта продемонстрировать достойный уровень теоретической и практической подготовки к своей должности.

Молодой человек выбрал службу по контракту, поскольку видит в ней ста-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

бильность и уверенность в будущем для себя и своей семьи. Роман узнал, что на БДК «Саратов» идет набор военнослужащих по контракту, обсудил свое решение с семейным советом, получил одобрение родных и близких. К слову, Роман не единственный моряк в семье. «Во время Великой Отечественной войны мой прадедушка служил в Севастополе. Он был морским пехотинцем. Теперь я и служу на флоте», – рассказал Роман Восканян.

На Черноморский флот он прибыл из города Саратова. Роману нравится,



что служба его началась на большом десантном корабле, который назван в честь его родного города.

«До этого мне не доводилось бывать в Севастополе, но как только я увидел, в каком красивом городе буду служить, я понял, что мне повезло. Здесь живут очень отзывчивые, добрые и надежные люди. В их окружении можно себя чувствовать спокойно, – делится впечатлениями Роман Восканян. – Когда я прибыл в воинскую часть, меня также радушно встретили. На корабле я всего две недели, в море, конечно, еще не ходил, но всё это впереди. Сейчас я тщательно изучаю свои должностные обязанности. Эти знания необходимы мне для дальнейшей службы».

БЕЗОПАСНОСТЬ НА МОРСКИХ ДОРОГАХ

Помогает выполнять эту задачу радиолокационная станция. Рабо-

тает с этим оборудованием радиометрист Дмитрий Ремаренко. «Эта станция необходима для обнаружения кораблей, когда находимся в море, – рассказывает он. – Данные обнаруженных кораблей фиксируем в журнале, чтобы в дальнейшем отслеживать их курс относительно нашего корабля. Эту информацию докладываем вахтенному офицеру, и в дальнейшем мы уже совместно контролируем движение этих кораблей».

Дмитрий Ремаренко также выбрал службу по контракту. По званию – рядовой, по специальности – радиометрист. «Принцип работы с этим оборудованием мне объяснили старшие товарищи, также я изучил необходимую техническую литературу, чтобы знать все детально, – говорит Дмитрий. – Я довольно быстро разобрался в принципе работы этой аппаратуры».

Дмитрий Ремаренко – также уроженец саратовской земли. Он прибыл в Севастополь из города Балаково. О возможности служить на Черноморском флоте на БДК «Саратов» Дмитрий узнал, когда проходил медицинскую комиссию во время призывной кампании. «Я подумал, посоветовался с близкими и принял решение, – рассказывает Дмитрий. – Корабельная служба меня очень заинтересовала. Первые впечатления от корабля – очень ухоженный, все оборудование работает. Я остался доволен».

У Дмитрия Ремаренко уже есть опыт морских походов. Он говорит, что работать с радиолокационным оборудованием проще, когда корабль стоит не «у стенки», а именно тогда, когда находится в море. Есть шанс изучить возможности и принцип действия оборудования на практике.

Пока Дмитрий подписал свой первый контракт на военную службу, а значит, все профессиональные открытия у него еще впереди.

Жанна БОДАШКО

«Мост дружбы-2020»

Корабли ВМФ России и ВМС Египта впервые провели совместные военно-морские учения «Мост дружбы» в Средиземном море с 6 по 14 июня 2015 года. С российской стороны в них приняли участие пять кораблей, в том числе флагман Черноморского флота гвардейский ракетный крейсер «Москва» с вертолетом Ка-27 на борту и большой десантный корабль «Александр Шабалин» Балтийского флота. Корабли Черноморского флота, которые принимали участие в учениях, заходили в египетский порт Александрия, где для них была предусмотрена культурно-экскурсионная программа.

Ныне культурная программа имеет существенные ограничения в связи с эпидемией коронавируса.

Если говорить о современном военном сотрудничестве России и Египта, то следует вспомнить, что в 2016 году в рамках учения «Защитники дружбы-2016» прошли совместные маневры десантников двух стран – российские десантники провели массовое десантирование в пустыне вблизи Александрии с боевой техникой и вооружением для отработки навыков ликвидации боевиков в пустыне. А еще в сентябре 2017 года Россия и Египет провели в Красном море совместные тактические учения «Защитники дружбы-2017»

Владимир ПАСЯКИН



Справочно.

Корабельный состав ВМС Египта насчитывает 245 боевых кораблей, катеров и судов различного назначения: 38 боевых кораблей (в том числе 6 дизель-электрических подводных лодок, 11 фрегатов УРО, 2 корвета, 5 десантных кораблей); более 70 боевых катеров (ракетные, торпедные, сторожевые и десантные); свыше 100 патрульных катеров; 7 учебных кораблей и катеров; 18 вспомогательных судов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На зимний режим эксплуатации

В воинских частях армейского корпуса Черноморского флота завершилась работа по переводу военной техники на зимний режим эксплуатации. Более 5 тыс. единиц вооружения, военной и специальной техники и порядка 500 объектов материально-технической базы обслужено и подготовлено к работе в зимних условиях эксплуатации.

В рамках мероприятия по переводу прошли сбор и показательные занятия с личным составом, привлекаемым к обслуживанию техники. Военнослужащим довели алгоритм расчета горючего и смазочных материалов, а также других материальных

средств для качественного выполнения поставленных задач.

Техники проверили работоспособность всех систем, узлов, агрегатов и оборудования, провели осмотр топливных систем и двигателей, заменили масла и специальные жидкости.

Проверку также прошли точные приборы и все электрооборудование. Для этих целей специалисты метрологического подразделения в течение подготовительного периода тестировали и поверяли технические средства.

Мероприятия по переводу техники проводятся для обеспечения работы всех механизмов в условиях низких температур и сложных метеорологических условий.

К бою и походу

Личный состав выполнил практические действия по экстремному протравливанию корабля к бою и походу, провел протравливание механизмов артиллерийских и ракетных комплексов и

отработал порядок действий при выходе из пункта базирования.

Приготовление кораблей к заступлению в боевое дежурство проверялось офицерами штаба флота.

В учении были задействованы экипажи фрегатов «Адмирал Григорович» и «Адмирал Эссен», малых ракетных кораблей «Орехово-Зуево» и «Вышний Волочёк», а также экипажи траальщиков и малых противолодочных кораблей.

Итоги учебного года

Комплекс все время совершенствовался. Дозвуковые ракеты с дальностью стрельбы до 100 км впоследствии заменили более совершенными ракетами П-35. На флоте появился подвижный ракетный комплекс «Редут», вооруженный этими ракетами. В 1972 году объект получил ракеты с дальностью стрельбы до 250 км. Еще позже появилась ракета «Прогресс» с дальностью стрельбы более 300 км. Она снижалась на малую высоту, недостижимую для ПВО противника и на сверхзвуковой скорости подходила к цели. Ракетный полк объявлялся лучшим в ВМФ и неоднократно завоевывал переходящие призы Главкома ВМФ. Продолжателем его славных дел стала отдельная береговая ракетная бригада ЧФ. Она была сформирована после Крымской весны и сначала имела только современные подвижные ракетные комплексы «Бал» и «Бастин». Они были впервые показаны севастопольцам и гостям города на параде в День Победы.

– Позже ракетчики сумели восстановить после украинских вооруженных действий и «Утес», подвергшийся с их стороны разграблению в период ухода из Крыма, – продолжает подполковник Сергей Слесарев. – Командующий ЧФ в ту пору адмирал Александр Витко потребовал в первоочередном порядке восстановить шахтный береговой ракетный дивизион «Утес», что и было сделано в рекордно короткие сроки.

...Рано утром вместе с начальником штаба берегового стационарного ракетного дивизиона «Утес» майором Владимиром Воробьевым (на снимке) мы отправились на самый высокогорный объект бригады. И если внизу была осенняя благодать, то здесь сильный ноябрьский ветер гнал ключьями туман и пронизывал до костей.

– А каково тут зимой, вдали от города? – не удержался я от вопроса.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ракетные автографы «Утёса»



– О быте наших военнослужащих заботится старшина дивизиона «Утес» прапорщик Алексей Мирончук, – сообщил Владимир Воробьев, – человек большой души и внимания к людям, с огромным жизненным опытом. В прошлом служил в военно-строительных войсках, поэтому многое может и умеет. В том числе и своими руками.

Я познакомился и побеседовал с ним. А кроме того, стал свидетелем ежедневной церемонии подъема Государственного флага РФ и Андреевского флага. На построении личного состава дивизиона «Утес» и молодого пополнения отдельной береговой ракетной бригады ЧФ (оно прибыло именно сюда) прошло информирование военнослужащих. Это было сделано с помощью газет «Красная звезда» и «Флаг Родины». Ну а далее были развод личного состава и работа по распорядку дня.

В этот день сюда для вопросов инвентаризации прибыл заме-

ститель комбрига подполковник Дмитрий Федько. Он-то и сообщил мне, что командир дивизиона «Утес», лидер ракетных стрельб бригады подполковник Сергей Слесарев, получив назначение на вышестоящую должность, передавал дела и обязанности подполковнику Дмитрию Белому, который когда-то служил в этом дивизионе. Подполковник Сергей Слесарев многое

сделал для восстановления боеготовности БРК «Утес» после весны 2014 года, вывел дивизион в передовые.

Первую в новейшей истории стрельбу ракетчики «Утеса» выполнили уже через несколько месяцев после вхождения Севастополя и Крыма в состав РФ. Еще со времен СССР каждая стрельба ракетой знаменовалась появлением пятиконечной звездочки на крышке контейнера, и вот теперь на пусковой установке рядом с красными звездочками появились триколорные российские. С каждым годом их все больше и больше.

– Ракеты ЗМ 44 «Прогресс» благодаря большой дальности стрельбы при внешнем

целеуказании могут прикрывать побережье протяженностью в несколько сотен километров, – говорит подполковник Сергей Слесарев. – Ракеты «Прогресс» хоть и не новые, как, скажем, у современных ракетных береговых комплексов «Бал» или «Бастин», но весьма надежные. Мощная кумулятивно-фугасная или специальная боевая часть ракеты «Прогресс» выведет из строя корабль любого класса. Дальность их полета – до 460 километров.

– Первую ракетную стрельбу этого учебного года мы выполнили в январе, – вспоминает майор Владимир Воробьев, – получили отличную оценку. А 29 июля впервые выполнили двухзалповую стрельбу. Вскоре после первой стрельбы стартовала и вторая. Для производства такой стрельбы была подготовлена специальная программа. Мы справились с поставленной задачей и тоже получили высокую оценку. А в октябре выполнили еще одну стрельбу. Их руководителем был командир бригады подполковник Алексей Щербак.



ческий штырь – единственное, что остается ракетчикам после выхода ракеты из пусковой установки. Так вот у Андрея Капустинского уже несколько таких «пальцев».

Немало хорошего я услышал и от командира взвода энергетического обеспечения старшего прапорщика Александра Вареникова о его подчиненных старшем сержанте Андрее Заваде, сержантах Максиме Ковтуна и Андрее Колужном.

– Дело в том, что во время стрельб питание ракетного комплекса для надежности идет от мощных дизель-генераторов, – пояснил майор Владимир Воробьев, – в их работе не должно быть никаких сбоев, иначе собьется цикл подготовки ракеты к пуску. Стопроцентную надежность работы мощных дизель-генераторов обеспечивает командир отделения агрегатной Максим Ковтун. Безупречно работает и командир отделения подготовки ракет Андрей Колужный.

Итогом минувшего года стало и оборудование нескольких обновленных учебных мест дивизиона «Утес». В том числе по огневой, тактической, инженерной подготовке, РХБЗ. В этом активное участие приняли капитаны Евгений Соседко, Алексей Козлов – командир технической батареи, старший лейтенант Андрей Шевченко – начальник отделения электронной аппаратуры ракет.

Словом, минувший учебный год стал успешным для дивизиона «Утес». Но на достигнутом береговые ракетчики останавливаться не собираются. Они активно готовятся к началу нового учебного года, детально анализируют свои годовые итоги, сосредоточиваясь на недоработках, просчитав с тем, чтобы в дальнейшем их избежать и поднять уровень боевой готовности на еще более высокую ступень. Грозная сила находится в надежных руках.

Владимир ПАСЯКИН
Фото автора

Жизнь регионов

СИМФЕРОПОЛЬ

Новые комфортные автобусы

3 ноября муниципалитет Симферополя получил новые комфортные автобусы. На городские маршруты они были запущены 15 ноября.

Средства на приобретение транспорта были выделены правительством Москвы по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина.

«Всего для Республики Крым планируется приобрести более 400 новых автобусов, которые позволят муниципальным образованиям эффективно решить проблему общественного транспорта. Первый транспорт получил Симферополь. Безусловно, это разгрузит его дорожную сеть и сократит пробки», – сказал Сергей Аксёнов.

«В рамках поручения главы Республики Крым Сергея Аксёнова для Симферополя закуплен новый

подвижной состав. В частности, на муниципальные маршруты выйдут порядка 100 автобусов. Автобусы пойдут на маршрут №6 и №22, также выйдут еще 6 новых автобусов марки «КАВЗ» на муниципальный маршрут №12А. Они имеют общую пассажироместность 90 мест и оборудованы аппаратурой для маломобильных граждан. Кроме того, автобусы оснащены системами кондиционирования и отопления, видеонаблюдением – снаружи и внутри, а также установлены валидаторы для бесконтактной оплаты проезда. Мы надеемся, что жители и гости крымской столицы по достоинству оценят комфортабельный транспорт, который закуплен в рамках данного поручения и поэтапно выходит на городские маршруты», – рассказала начальник управления транспорта и связи Анастасия Волкова.

РОСТОВ-НА-ДОНУ

Ростсельмаш открыл сразу 120 вакансий

Производитель агротехники Ростсельмаш объявил о наборе персонала. Предприятие открывает сразу 120 вакансий для слесарей механосборочных работ. Также компания приглашает на работу маляров и электросварщиков.

Активный набор сотрудников связан с резким увеличением спроса на продукцию – за 9 месяцев 2020 года продажи выросли на 34% в сравнении с аналогичным периодом 2019 года. Поэтому Ростсельмаш переходит на двухсменный график работы: уже в январе откроют вторую смену в сборочных цехах (впервые за последние 30 лет).

– Мы уже приступили к формированию новых бригад. Ждем в службе персонала как опытных рабочих, так и молодежь, которой предоставим бесплатное обучение от 3 до 14 дней с дальнейшим выходом на участки, – пояснил директор по персоналу компании Денис Радионов.

Как отметили в компании, средняя заработанная плата производ-

ственных рабочих компании составляет 44 000 рублей, что на 29% выше регионального показателя. В Ростсельмаше действует богатый пакет социальных программ, направленных на сотрудников и их детей. Недавно портал Superjob.ru присвоил компании звание «Привлекательный работодатель-2020», отметив достойный уровень вознаграждения, открытость и активную деятельность компании.

Кроме того, сейчас компания параллельно реализует целый ряд инвестиционных проектов по разработке и выпуску новых агромашин и созданию новых производств.

Ростсельмаш – группа компаний, в которую входят 13 предприятий, расположенных на 11 производственных площадках в 5 странах, выпускающих технику под брендом РОСТСЕЛЬМАШ. Продуктовая линейка компании включает в себя более 150 моделей и модификаций 24 типов техники, в том числе зерно- и кормоуборочных комбайнов, тракторов, опрыскивателей, кормозаготовительного и зерноперерабатывающего оборудования и др.



ТОМЕНЬ

Форум молодых педагогов

В текущем учебном году более 140 выпускников педагогических вузов и учреждений среднего профессионального образования приступили к работе в муниципальных школах и детских садах Тюмени.

Первый год работы – самый сложный. Поддержать начинающих учителей и воспитателей всегда готовы специалисты городского информационно-методического центра, городского профсоюза работников народного образования и науки. В рамках «Школы молодого педагога» эти организации третий год подряд проводят форум «Движение вперед. Победа над собой!». В 2020 году мероприятие состоялось в дистанционном формате.

Кроме представителей организаторов, в онлайн-встрече с педагогами, начинающими свой путь в профессии, приняли участие сотрудники департамента образования города Тюмени, а также председатель городского совета молодых педагогов. Основная цель мероприятия, по мнению организаторов, – познакомить учителей и воспитателей, работающих в должности первый год, с основными направлениями и тенденциями развития сферы образования.

Приветствуя молодых специалистов, начальник управления общего образования департамента образования города Ольга Торопова отметила, что Тюмень активно развивается: с 2004 года количество детей в муниципальных школах и

детских садах выросло более чем в два раза. В настоящее время в городе обучаются 117 тысяч школьников и более 57 тысяч воспитанников дошкольных образовательных учреждений. На онлайн-семинаре разбирали актуальные темы, касающиеся трудового законодательства, предоставления служебного жилья, начисления и расчета заработной платы. Педагогам была представлена работа методической службы, где молодые специалисты могут получить консультативную помощь профессионалов, принять участие в образовательных мероприятиях.

Председатель совета молодых педагогов учитель биологии и географии школы № 65 Алена Логиновская пригласила коллег к неформальному общению. При поддержке Тюменского городского профсоюза образования совет проводит интересные мероприятия, где молодые специалисты могут найти единомышленников, обменяться опытом и идеями, реализовать творческий потенциал.

«Вы выбрали хорошую профессию. Но ваше успешное становление в ней зависит только от вас», – обратилась к участникам форума председатель Тюменской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Любовь Гнусарева. Любовь Александровна познакомила участников форума с основными направлениями профсоюзной деятельности, пожелала молодым педагогам успешного старта и социальной активности.

БРЯНСК



Пора ярмарок

В Брянске полным ходом идут осенние ярмарки. 14 ноября прошла 12-я по счету ярмарка выходного дня. В ней приняли участие 76 сельхозтоваропроизводителей из 15 районов области. В общей сложности за день торговли они реализовали 30 тонн продукции.

На этот раз лидером продаж стала капуста – горожане приобрели почти 15 тонн белокачанной. Что неудивительно, ведь традиционно ноябрь считается лучшим месяцем для капустных заготовок, в том числе для квашения. Стоимость капусты на прошедшей ярмарке варьировалась от 10 до 20 рублей за кило.

Также спросом пользовался брянский картофель, его продали 9 тонн по цене от 17 до 20 руб./кг. Кроме того, в ходе ярмарочной торговли горожане приобрели почти 4 тонны яблок по цене от 55 до 80 руб./кг; около 1 тонны лука (17–20 руб./кг); около 1 тонны моркови (15–25 руб./кг) и т.д. В целом реализация сельхозпродукции составила 80%.

Торговые мероприятия проходят в городе каждую субботу, начиная с 22 августа. Для этого в областном центре определены четыре площадки во всех районах, где жители могут приобрести плодовоовощную продукцию от местных производителей.

Поскольку ярмарки выходного дня пользуются в Брянске таким спросом у населения, власти города решили их продлить до 5 декабря.

ГЕЛЕНДЖИК

Курорт ждет на Новый год

Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, власти города-курорта Геленджик приняли решение, что не будут ограничивать посещение муниципалитета туристами.

Одна из авиакомпаний России будет выполнять прямые перелеты из Москвы в Геленджик и обратно. Надо сказать, такие рейсы будут впервые организованы в зимнее время.

«С декабря рейсы из Геленджика в столичный аэропорт Внуково планируем осуществлять два раза в неделю... Надо отметить, что стоимость билетов в одну сторону авиакомпания-перевозчик планирует сделать от 2735 рублей» – сообщает пресс-служба аэропорта Геленджик.

КУРГАН

Откроют новый завод

В Кургане до конца декабря 2020 года запустят завод по производству двуосно-ориентированной полистирольной пленки. Эта пленка используется для изготовления пластиковых форм и упаковочной продукции. Она востребована из-за своей низкой цены и широкой доступности в самых разных вариантах исполнения. Ее применяют в самых разных отраслях хозяйства – от пищевой промышленности до электротехники.

Уникальность продукта в том, что сейчас такая пленка поступает в основном из-за рубежа, но с открытием цеха на территории НПО «Курганприбор» ее заменит отечественный аналог.

В январе 2019 года руководством АО «НПО «Курганприбор» было заключено соглашение с французской компанией «МАРШАНТ САС» на покупку линии производства этой полистирольной пленки. Сейчас идут пуско-наладочные работы оборудования совместно с представителями французской фирмы.

«Реализация данного проекта позволит качественно заменить материалы, используемые в производстве упаковки, и сделать их более доступными. Ожидается, что в целом после реализации проекта уровень импорта данной продукции сократится с 70% до 32,5%. В проект будет вложено более 1 млрд рублей, создано 140 новых рабочих мест», – отметил директор департамента экономического развития Курганской области Владимир Ковалев.

В настоящее время проект профинансирован на 90% – потрачено 920 млн рублей, в том числе получен займ в Фонде развития промышленности на сумму 750 млн рублей. Уже создано 36 новых рабочих мест.

Производство планируют запустить до 25 декабря 2020 года.

ИРКУТСК

Новому году быть

В Иркутске началась подготовка к Новому году. В сквере имени Кирова уже монтируют главную городскую елку.



Сначала подрядчики установят металлический 25-метровый каркас новогодней елки. А после ее украсят звездами и игрушками. Традиционно елку откроют во второй половине декабря. Вокруг устроят ледовый городок. В этом году из-за пандемии коронавируса остается под вопросом массовое празднование Нового года. На днях санитарно-противоэпидемиологическая комиссия Иркутской области рекомендовала оперативному штабу по коронавирусу региона запретить в области проведение массовых мероприятий на Новый год. Администрация уже утвердила праздничную символику предстоящего 2021 года. Город будут украшать в стиле, который мы приводим на фотографии.

Подготовила Светлана ЕВДОКИМОВА

Русское время

Сегодня представляем вашему вниманию очередной выпуск рубрики – «Русское время». Напомним, что в состав нашей многонациональной Родины входят 85 регионов. Каждый из них вносит свою лепту на благо матушки-России. Труд ради ее процветания – одна из фундаментальных составляющих патриотизма и любви к Родине. В нашей подборке – яркие достижения регионов.

ГРОЗНЫЙ

Патриотический проект «Улица Победы»

В 2020 году в рамках проекта «Улица Победы» нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» налично-дорожной сети Грозненской городской агломерации отремонтировано 4 улицы общей протяженностью 5,47 км. Масштабная кампания приурочена к 75-й годовщине Великой Победы.

В рамках патриотической кампании в городе Аргун отремонтирована улица имени Героя Советского Союза Ханпаши Нурадилова. За свой короткий боевой путь командир пулеметного взвода 5-й гвардейской кавалерийской дивизии Ханпаша Нурадилов уничтожил 920 фашистов, захватил 7 пулеметов и взял в плен 12 вражеских солдат. Погиб в боях при обороне Сталинграда 12 сентября 1942 г. Ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Улица Х. Нурадилова протяженностью 0,7 км отремонтирована с устройством асфальтобетонного покрытия. Здесь также установлены необходимые дорожные знаки и нанесена разметка.

В Грозном отремонтированы три улицы Победы: Зозули, Дукуева и Хрусталёва.

Улица Зозули названа в честь жителя Грозного, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Георгия Петровича Зозули.

Старший лётчик 43-го гвардейского штурмового авиационного полка Георгий Зозуля за время

войны совершил 138 боевых вылетов на штурмовике Ил-2 для нанесения ударов по живой силе и технике противника. Участвовал в Новороссийско-Таманской, Крымской, Могилевской, Белостокской, Осовецкой, Восточно-Померанской и Берлинской операциях. За мужество и героизм гвардии лейтенанту Г.П. Зозуле присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Отремонтирована улица Зозули протяженностью 0,85 км с устройством асфальтобетонного покрытия. Здесь установлены новые дорожные знаки и нанесена дорожная разметка.

Ул. Дукуева в Грозном названа в честь чеченского ветерана



Великой Отечественной войны Абсалама Дукаевича Дукуева.

Абсалам Дукуев участвовал в освобождении Ржева. Прошел с боями Украину, форсировал реки Южный Буг и Днестр, участвовал в освобождении Румынии и Молдавии. Был награжден орденами и медалями.

На ул. Дукуева протяженностью 2,85 км дорожники выполнили фрезерование старого дорожного покрытия и уложили новое асфальтобетонное покрытие. Также нанесли дорожную разметку, установили новые знаки и устроили съезды.

Улица Хрусталёва расположена в Октябрьском районе столицы. Названа в честь участника Великой Отечественной войны Николая Титовича Хрусталёва.

Родился Николай Хрусталёв в станице Ермоловская Терской области (ныне с. Алхан-Кала Грозненского района).

5 ноября 1941 г. в воздушном бою над селом Малое Садовое в Бельбекской долине лётчик направил свой подбитый, пылающий самолет в скопление войск и техники противника. Посмертно был награжден орденом Отечественной войны II степени. «Огненный таран» Хрусталёва стал первым в авиации Черноморского флота.

Два участка ул. Хрусталёва протяженностью 1,07 км, вошедших



в проект Победы, отремонтированы с устройством нового асфальтобетонного покрытия. Также дорожники заменили бордюрный камень, провели устройство тротуаров, нанесли дорожную разметку и установили дорожные знаки.

ПЕРМЬ

Завод им. Шпагина реконструировали

Управление капстроительства Пермского края получило разрешение на ввод в эксплуатацию второй очереди цеха №4 культурно-рекреационного пространства «Завод им. Шпагина». Реконструкция здания завершена, теперь арендаторы смогут использовать всю его площадь – 2,5 тыс. кв. м.



САРАТОВ

Спортсмены молодцы

Трое воспитанников саратовской СШОР № 3 впервые в своей карьере завоевали медали на первенстве России по спортивному ориентированию (кроссовые дисциплины). Наилучший результат показал Георгий Королев, дважды ставший бронзовым призером.

Выступая в индивидуальной дисциплине «кросс-лонг» среди мальчиков не старше 14 лет, Королев финишировал третьим. Ранее победитель первенства Приволжского федерального округа-2019 выступал вместе с 13-летними земляками – Дмитрием Крутовым и Егором Мерзляковым. В итоге подопечные Татьяны и Алексея Семеновых стали третьими в кросс-эстафете на дистанции 3800 метров. Звание лучшего оспаривали 33 команды.

